



县级公立医院升级建设项目建设进度表

84家已完成2019年度目标任务的县级公立医院升级建设项目 (截至2019年8月31日)

序号	地市	项目单位
1	韶关市	始兴县中医院
2		新丰县中医院
3		南雄市人民医院
4		南雄市中医院
5		南雄市妇幼保健计划生育服务站
6		翁源县人民医院
7		翁源县中医院
8	乐昌市中医院(设备配置类)	
9	河源市	紫金县人民医院
10		紫金县妇幼保健院
11		和平县中医院
12		东源县人民医院
13		东源县中医院(设备配置类)
14		龙川县中医院(设备配置类)
15	紫金县中医院(设备配置类)	
16	梅州市	中山大学附属第三医院粤东医院(梅县区人民医院)
17		梅县区第二人民医院
18		蕉岭县中医医院
19		平远县中医医院
20		兴宁市中医医院
21		兴宁市妇幼保健院
22		大埔县中医医院
23		大埔县妇幼保健院
24		五华县人民医院
25		五华县中医医院
26	五华县妇幼保健院	
27	梅县区中医医院(设备配置类)	
28	惠州市	惠东县第二人民医院
29		龙门县人民医院
30		惠东县人民医院(设备配置类)
31	汕尾市	陆丰市人民医院
32		陆丰市中医医院
33		陆丰市妇幼保健院
34		海丰县中医医院

序号	地市	项目单位
35	江门市	台山市人民医院
36		开平市中心医院
37		恩平市人民医院
38		恩平市妇幼保健院
39		恩平市中医院(设备配置类)
40		台山市中医院(设备配置类)
41	开平市中医院(设备配置类)	
42	阳江市	阳春市人民医院
43		阳西县人民医院
44		阳西县妇幼保健院
45		阳西县中医院(设备配置类)
46		阳春市中医院(设备配置类)
47		阳春市妇幼保健院(设备配置类)
48	湛江市	廉江市人民医院
49		徐闻县中医院(设备配置类)
50	茂名市	电白区人民医院
51		电白区妇幼保健院
52		信宜市人民医院
53		高州市人民医院
54		信宜市中医院(设备配置类)
55		高州市中医院(设备配置类)
56	化州市中医院(设备配置类)	
57	肇庆市	德庆县人民医院
58		封开县人民医院
59		封开县妇幼保健院
60		高要区人民医院
61		高要区妇幼保健院(设备配置类)
62		四会市妇幼保健院(设备配置类)
63		四会市中医院(设备配置类)
64		封开县中医院(设备配置类)
65		广宁县中医院(设备配置类)
66		连南县妇幼保健和计划生育服务中心
67	清远市	清新区人民医院
68		连州市中医院
69		佛冈县妇幼保健院
70	英德市中医院(设备配置类)	
71	潮州市	饶平县中医院
72		揭西县人民医院
73	揭阳市	揭西县中医医院
74		揭西县妇幼保健院
75		普宁市华侨医院
76	普宁市中医院(设备配置类)	

序号	地市	项目单位
77	云浮市	郁南县人民医院
78		新兴县人民医院
79		新兴县妇幼保健院
80		云安区人民医院
81		云安区中医院
82		罗定市中医院(设备配置类)
83		新兴县中医院(设备配置类)
84		郁南县中医院(设备配置类)

26家建设进度滞后的县级公立医院升级建设项目 (截至2019年8月31日)

序号	项目单位	项目目前进展
1	四会市人民医院	三通一平
2	遂溪县中医医院	三通一平
3	龙川县人民医院	桩基础
4	怀集县妇幼保健院	桩基础
5	怀集县中医院	桩基础
6	怀集县人民医院	桩基础
7	兴宁市人民医院	桩基础
8	广宁县人民医院	桩基础
9	广宁县妇幼保健院	桩基础
10	信宜市妇幼保健院	桩基础
11	平远县妇幼保健院	桩基础
12	大埔县人民医院	桩基础
13	吴川市中医院	融资困难,桩基础
14	吴川市妇幼保健院	重新设计图纸未完成,桩基础
15	吴川市人民医院	融资困难,地下室
16	佛冈县人民医院	地下室
17	惠东县中医院	地下室
18	普宁市妇幼保健院	地下室
19	高要区中医院	地下室
20	海丰县妇幼保健院	综合楼已完工,医技保健楼三通一平
21	连平县妇幼保健院	桩基础
22	遂溪县人民医院	桩基础
23	德庆县妇幼保健院	桩基础
24	惠来县慈云中医院	桩基础
25	惠来县妇幼保健院	桩基础
26	罗定市人民医院	桩基础

阳春市、始兴县分别举办省定贫困村智能健康监测培训班 村民可享“互联网+医疗健康”服务

综合讯 近日,阳春市、始兴县相继举办省定贫困村智能健康监测培训班,对村医进行培训。

据悉,为深入贯彻落实中央和省、省政府关于打好精准扶贫攻坚战决策部署,省卫生健康委为省定贫困村配置了智能健康监测设备包。培训班的举办旨在确保省定贫困村智能健康监测设备包项目顺利实施,推进全省“互联网+医疗健康”重点工作扎实开展,提升贫困地区医疗卫生服务能力。培训中,设备工程师向村医们详细介绍了数据管理、系统设置等功能的操作,并对血常规、心电图、尿常规、血压、血糖等各模块使用作了培训。

智能健康监测设备方便携带、易于操作,有利于村医外出开展诊疗服务,只需简便的操作即可完成常规的体检项目,通过检查发现早期问题,并可通过远程医疗平台开展远程会诊服务,改变了以往落后的诊疗方式,提高村医的工作效率,减轻村民外出体检就医的负担。

目前,阳春市55个贫困村已全部配置了智能健康监测设备包,接通了省远程医疗软件客户端,实现与智能健康监测设备管理软件的对接。始兴县29个省定贫困村也已全部配置了智能健康监测设备包。此外,根据省卫生健康委的工作安排,始兴县还为每个贫困村村医免费提供每月4G流量、4年内流量卡免费,尽力减轻村医的负担。(黎赞 钟良德 何艳)



粤港澳大湾区心脏研究院基地医院落户珠海

为湾区患者带来“心”福音

珠海讯 近期,粤港澳大湾区心脏研究院基地医院落户珠海市人民医院,拉开了珠海市构建心脏中心的序幕。

据了解,粤港澳大湾区心脏研究院是在香港大学李嘉诚医学院肖颂华教授的提议之下,由广东省人民医院心内科主任陈纪言教授牵头,由香港、澳门、广州、深圳、珠海、东莞等地医院心血管内科专家组建而成,旨在集聚粤港澳大湾区区域内心血管专家的力量,打造服务于科研、临床的高水平学术组织,提升粤港澳大湾区心血管病学领域整体水平,服务于湾区人民。而基地医院的建设是该研究院最为重要的一环,未来也将承担绝大部分新技术、新业务的研发以及科研工作的实施。

“珠海作为粤港澳大湾区的创新高地,是‘一带一路’的重要节点城市,在港珠澳大桥通车后,更是唯一与港澳陆桥相连的城市,为落实2019年《粤港澳大湾区规划纲要》,满足粤港澳大湾区健康医疗的发展规划,建立粤港澳

大湾区心脏研究院具有重要意义。”珠海市政府副秘书长周慧珍表示。

珠海市人民医院常务副院长李朝晖介绍,珠海市人民医院未来将借助粤港澳大湾区心脏研究院基地医院的平台,积极推进粤港澳大湾区健康医疗的发展规划,医院将继续保持与基层医院的交流,加强对心血管疾病的早期防治,为整个粤港澳大湾区心脏病患者提供及时、有效的再灌注治疗,降低死亡率及致死率,带来真正的“心”福音。(珠海市人民医院)

收到一封从广州寄来的挂号信,是我爸寄来的。他说自己没赚到钱,没脸回来。”杜先生说,这是这么多年来,父亲唯一一次与他们的联系。因此,这一次接到当地派出所的电话,听说自己父亲在广州被找到时,杜先生并不意外。看到救助站发来父亲的照片后,杜先生立刻从广西启程,连夜坐大巴赶来广州,在第二天早上来到医院。

父亲离家时,杜先生还是19岁的小伙子,如今已经是45岁的中年人。看到在床边哭泣的儿子,杜伯伯并没有一下子认出他来。在与父亲相认后,杜先生对医护人员连声道谢,感谢他们不仅救了父亲的命,也帮助自己找到了父亲。当天办理了出院手续后,杜先生带着父亲回到广西。(张阳 刘昕晨)

汕头市龙湖区开展登革热防控工作

百名医护人员进村入户

汕头讯 日前,汕头市龙湖区组织100名医护人员,连续两天到天津街陈厝合和居委、南碧埠居委开展进村入户清理积水、蚊媒孳生地以及宣传普及工作,进一步做好登革热防控工作,强化居民防控意识。

期间,龙湖区委书记林定

亮到陈厝合看望慰问进村入户行动的医务人员,对他们的辛勤付出予以肯定,并与医护人员一起入户协助居民清理家中积水,向居民宣传登革热防控内容及措施,发动居民共同参与登革热防控工作中。(龙湖区)

中山一院医学综合楼动工将设空中救援通道

进一步提升紧急救援和辐射带动能力

广州讯 9月6日,中山大学附属第一医院(下称“中山一院”)医学综合楼(刘奎雄楼)举行奠基动工仪式。这幢综合楼投资超6亿元,其中香港企业家刘奎雄先生捐款达3亿港元。此楼预计2021年完成主体工程,2022年投入使用。

该医学综合楼由中山大学与中山一院共同建设,地上25层、地下4层,总高度98.2米,总建筑面积达75000多平方米,是现代医学综合大楼。大楼将设置急救中心、手术中心、妇女儿童中心、精准医学大科学平台、临床研究中心、信息中心、影像及放疗中心,同时大楼顶部设有紧急救援直升机停机坪。建成后,医院学科平台结构和就医环境将得到大大改善,疑难重症诊治能力、紧急救援能力和辐射带动能力得到进一步提升。(彭福祥 梁嘉韵)

活状况,研究解决帮扶工作中出现的难题,争取早日实现年度脱贫目标。据悉,英德市中医医院自2016年起与九龙镇塘坑村建立了结对帮扶关系,并持续扎实推进精准扶贫工作,取得了一定的成效。目前,塘坑村共有建档立卡贫困户61户,其中50户已成功脱贫,其余11户也有望年内脱贫。(刘文慧)

新闻速览

9月4日,英德市中医院到结对帮扶点九龙镇塘坑村,党群共建工作指导挂扶点寨背村开展“情暖中秋,创文在行动”中秋慰问活动,为困难群众送去慰问品及慰问金,同时了解两村脱贫攻坚推进情况及贫困户产生

救治“三无”老伯 助他找到家人

广州讯 “我还以为再也找不到我爸,以为他永远不回来了。”来自广西的杜先生没想到,时隔26年还能再见到自己的父亲。近日,中山大学孙逸仙纪念医院南院急诊科救治了一位“三无”人员——73岁的杜老伯,但救治成功后却无法联系到其家属。两个星期后,经过医院、派出所、救助站等多方努力,终于找到杜老伯的儿子杜先生。原来,杜老伯1993年因为家庭变故离家出走,从此再没有回去过。中秋节前夕,杜先生来到医院接回父亲。父子终于团聚。

“三无”老伯获多方救助

近日,杜老伯被发现躺在广州市海珠区某小区门口,路过的好心人立即拨打120。被送入中山大学孙逸仙纪念医院南院急诊科后,杜老伯被诊断为双肺间质性肺炎,心功能不全,腔隙性脑梗塞。入院后,医生为他进行了吸氧、抗感染、改善心功能等治疗。经过急诊内科医生和护士们的抢救治疗,一个星期后,杜老伯情况已明显好转,基本已无气促,可以自主活动。

然而,让医护人员头疼的是,

杜老伯属于“三无”人员,虽然记得自己的名字,子女名字和自己是广西人,但对于家庭住址和家人电话等具体信息,杜老伯却都答不上来。“杜老伯一直说自己想回家,但又说不清家在哪里。自从杜老伯入院后,我每天都想办法联系多个部门来寻找他的家属。”医院急诊科护士长陈飞霞回忆。

经过医院、派出所、救助站等多方努力,好消息终于传来。救助站的工作人员告诉陈飞霞,他们找到了杜老伯儿子的信息。次日,杜老伯的儿子杜先生就来到医院。看到26年未见的父亲,杜先生跪

在床边,哭得泣不成声。看到这一幕,在场的医护人员都感动不已。

离散多年父子终于再团聚

杜先生回忆,本来父亲在广西开饭店。1993年与母亲离婚后,父亲突然把店铺关了,没有留下一句话就离开了家。“这么多年我一直在找我爸。只要有消息传来,说我在哪个地方,我就过去找。”杜先生说,自己是一个农民,经济情况并不宽裕,在寻找父亲的过程中花了很多钱,但他始终没有放弃。

“20世纪90年代的时候,我们